Kertolaskusaanto

* Korttipakasta nostetaan ensin yksi kortti ja laitetaan se takaisin
pakkaan. Taman jalkeen nostetaan viela toinen kortti. Milla
todennakoisyydella ensimmainen kortti on risti ja toinen kortti on

hertta?
13 13 1

52 52 16

e Tassa tilanteessa ensimmaisen ja toisen kortin todennakdisyydet ovat
riippumattomia toisistaan, koska ensimmainen kortti palautetaan
pakkaan noston jalkeen.

P(risti ja hertta) =



Riippumattomien tapahtumien
certolaskusaanto

P(A ja B tapahtuvat) = P(A tapahtuu) - P(B tapahtuu),
jossa tapahtumat A ja B ovat toisistaan riippumattomia.



Esimerkki

* Korttipakasta nostetaan kaksi korttia perajalkeen. Milla
todennakoisyydella ensimmainen kortti on risti ja toinen kortti on

hertta?

o 13 13 169 13
P(risti ja hertta) = = E1 = 7e57 = 208 > 0,064

* Nyt ensimmaisen kortin nostaminen vaikuttaa toisen kortin
todennakodisyyteen, joten tapaukset eivat ole riippumattomia.




Yleinen kertolaskusaanto

P(A ja B tapahtuvat)
= P(A tapahtuu) - P(B tapahtuu, kun A on tapahtunut),

jossa A ja B ovat jotain tapahtumia.



Esimerkki

* Koulumatkalla on kolmet jalankulkuvalot, jotka toimivat toisistaan
riippumatta. Ensimmaiset nayttavat vihreaa 30% ajasta, toiset 50 %
ajasta ja kolmannet 60 % ajasta. Milla todennakoisyydella koululainen

a) paasee suoraan kaikista valoista
b) joutuu pysahtymaan kaikkiin valoihin?

* a) P(kaikki vihrealla) = P(1. vihr. ja 2. vihr. ja 3. vihr.)

= P(1. vihr.) - P(2. vihr.) - P(3. vihr.)=0,3-0,5-0,6 =0,09
* b) P(kaikki punaisella) = P(1. pun. ja 2. pun. ja 3. pun.)

= P(1. pun.) - P(2. pun.) - P(3.pun.)=0,7-0,5:-0,4=0,14



Tehtavat s. 71-77

* Perus: 301, 303, 304, 307, 310
* Vahvista: 312, 317, 319, 322, 325, 327
* Syvenna: 330, 333, 337



